

众人“搬砖”行动 保障小区整洁

本报讯(记者 魏薇 通讯员 常丽)日前,气化街社区网格员接到了小区居民反映,小区改造后的剩余建材砖块堆放多日,社区立刻组织工作人员、志愿者等现场清理,用“搬砖”行动,换来小区的整洁安全。

“咱们院里这些砖块也不知道还用不用了,孩子们在院里跑,经常被绊倒,很不

安全呀。”说这话的是位于气化街9号的煤博西院小区居民李奶奶。原来,为了改善老旧小区居民的居住条件,今年万柏林区对煤博西院小区进行了改造,对供水供暖管网、小区路面等进行重点整治,还更换雨污水管道、粉刷内外墙、更换单元门窗等。

改造基本结束后,仍然有不少砖块随意堆放在小区的健身场里。正值暑假期

间,不少孩子在健身场里纳凉玩耍,非常容易磕碰、摔倒,有些淘气的孩子还把砖块当“积木”,搭起了“房子”,很不安全。收到居民的反映,气化街社区党委书记张凤仙带领工作人员和志愿者分工协作、相互配合,开始了一场搬砖行动。

志愿者们劲头十足,干得热火朝天,有的一趟趟把砖块搬运到指定的角落位置,

有的把砖块摆得整整齐齐。

一块、两块、三块……一百块、两百块……众人拾柴火焰高,一个小时工夫,健身场就被收拾得利利索索。“这下就不用担心孩子们会绊倒、砸到了。”李奶奶说。

当前,正值我市创建全国文明城市的关键时期,志愿者们用汗水赢得了小区居民的赞扬和鼓舞。

志愿者规范车辆停放

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘苗苗)劝导群众规范停放电动车,并将乱停的非机动车摆放整齐。8月26日,为进一步提升城市文明创建水平,郝庄镇朝阳二社区组织志愿者走上街头,对辖区主干道电动车、共享单车乱停放开展集中整治活动。

“阿姨,咱得把电动车停放到指定停车点,感谢您的配合……”当天,看到一位阿姨随意停放电动车,志愿者赶紧上前劝阻,并指明正确的停放位置。志愿者沿着新开路主干道徒步巡查,一发现非机动车乱停放,立即上前一一扶正、整齐摆好。志愿者同

时还开展创建文明城市宣传,倡议居民自觉维护公共环境。周边群众纷纷投来赞许的目光,其他电动车、共享单车使用者见状也纷纷自觉将车摆放在指定位置。

经过清理整治,新开路街面秩序焕然一新。社区干部介绍,新开路是

郝家沟贯穿朝阳街的重要道路,便道两侧非机动车乱停放现象非常严重。为了改变这一现象,社区组织了当天的活动,接下来,社区将与有关部门加大宣传和整治力度,号召居民文明骑行、文明停车,营造整洁、有序的街面秩序。



古交市利民社区

“童”心一起来 井盖变“景”盖

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 武雪琪 赵娟娟 文/摄)为创新志愿服务品牌,美化小区环境,推进文明创城,8月25日,古交市马兰镇利民社区党支部依托新时代文明实践站,组织社区党员和青少年开展“井盖变‘景’盖 ‘童’心共创城”志愿服务主题活动,用画笔绘就辖区环境新蓝图,共同书写文明创城新画卷。

活动前期,社区工作人员和党员们将小区院内的30余个井盖清理干净并刷上底色,提前安排绘画相关事宜,制定绘画方案。活动中,大家充分发挥艺术构思,经过近3小时的绘制,一个个色彩饱满、形象立体的井盖画成为社区的亮点,为小区环境增添了一道美丽的风景线,吸引不少居民驻足观看。

此次活动,孩子们在轻松愉悦的氛围中学习文明城市理念、践行创城实践,让“文



孩子们在井盖上绘画。

明”的种子在他们的心中生根发芽,激发出创建文明城市的热情和信心,积极贡献自己的童心童力。小朋友们用稚嫩的画笔影响和带动了更多的居民树立起文明创城理念,养成爱护环境的良好习惯,激活了大家的创城意识,活跃了社

区文化气氛,在潜移默化中促进社区的文明和谐。

下一步,利民社区将持续丰富文明创城活动载体,深度挖掘党建引领志愿服务模式,广泛传播绿色环保和社会公德等文明理念,形成文明创城新风尚。



社区心理沙龙 幸福家长课堂

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭惠芳)为有效提升辖区居民的家庭教育水平,增强家长的科学家庭教育理念,帮助家长与孩子有效沟通,8月25日,唐槐街道筹备组梧桐社区开展“沙中世界——幸福家长课堂”主题沙盘体验活动,参与的家长表示受益匪浅。

沙盘游戏是运用积极想象进行心理教育的创造形式。在沙盘游戏中,老师营造的自由、受保护空间中,通过在沙盘中塑形沙堆、摆放沙具等,不仅可以帮人宣泄消极情绪、放松身心,还能重构自己的意识和无意

识认知,激活自身体内的健康和治愈因素,从而获得身心调试的效果。

“我选择开河,希望孩子可以一路向前”“我选择房车,我要和一家人去西藏”“我选择望远镜,要有远大理想,眼光看远一点……”活动开始,老师让大家先进行沙盘初体验,感受沙所带来的放松。根据规则,游戏分六轮进行,每轮可以选择沙具摆放或开河堆山,最后一轮可以选择修改。随着每个人选择的沙具在沙盘中呈现,老师逐步引导家长们陈述自己的选择、想法、故事、心情等。

在老师引导下,家长们通过在沙箱中摆放沙具,不受约束地创建自己向往的世界,最终形成一幅饱满的图画。通过老师的专业解读,在“心与沙的交流”中呈现出自己的内心世界,挖掘内心深藏的愿望和想法。

家长们纷纷表示,今后要将感悟转化为实际行动,促使孩子健康成长,亲子关系更加和谐。



万柏林区:实地检查商铺“门前三包”

本报讯(记者 阎铁洁)为进一步推动“门前三包”工作深入开展,助力创建全国文明城市工作,近日万柏林区城乡管理局组织巡管中队对商铺“门前三包”落实情况进行实地检查。

针对排查中发现的问题,巡管中队迅速行动,对沿街商铺前“乱贴乱挂乱堆放”等乱象进行集中治理,并向商铺责任人宣传讲解“门前三包”内容。对于不理解、不配合的商铺,中队队员会耐心讲解,对方最终表示认

识到了自己的不当行为,当即对门前油污进行冲洗清理。

巡管中队在完成白天拉网式排查后,对夜间游商小贩及沿街商户占用便道、盲道等的经营乱象行为也进行了整治。接下来,万柏林区城管局将继续加大“门前三包”宣传力度,提升商家创城意识,使大家自觉维护门前责任区域卫生环境,塑造城市良好形象。



本报讯(记者 贺娟芳)8月26日消息,为解决我市市容环境、小区治理等方面的问题,不断提升城市治理水平和治理能力,形成全社会共建共治合力,市房产局印发《太原市“治理社区小区杂乱,提升人居环境质量”实施方案》,《方案》明确,我市分三个阶段治理社区小区杂乱,全面提升人居环境质量。

《方案》要求清理乱堆放,乱涂写,乱刻画。完善小区日常保洁制度,配足管理、保洁人员,做到全覆盖、无死角清扫保洁。全面清理小区及周边的积存垃圾。发动网格员、志愿者、楼院长、党员和居民群众积极参与创城工作,开展“靓丽星期五”等志愿服务活动,对小区院落及楼道内的乱堆放杂物,堵塞或占用消防通道的车辆以及杂物、乱张贴小广告、乱涂写乱刻画进行清理。

配合执法部门拆除私搭乱建,对乱搭乱建行为进行全面排查,逐一核对登记。通过入户走访,张贴清除通知等方法,鼓励居民发挥主人翁意识、自行处理私搭乱建及违规堆放物,对到期未自行清理的,要书面下